
Unsere Dienstleistungen



Unsere Motivation

Mit professioneller Pflege und Betreuung sorgt die 

Spitex Uri dafür, dass Sie so lange wie möglich zu 

Hause in Ihrer gewohnten Umgebung leben können. 

Ihre Lebensqualität liegt uns am Herzen.



Unser Auftrag

Alle Menschen im Kanton Uri, unabhängig von Alter, Wohnort oder 
persönlicher Situation, können die Dienstleistungen der Spitex Uri 
in Anspruch nehmen. Die Spitex Uri pflegt und betreut Menschen 
in jeder Lebensphase, bei Krankheit, Unfall, nach einem Spital-
aufenthalt, bei körperlicher Beeinträchtigung, Mutterschaft, nach-
lassenden Kräften, schwierigen Lebenssituationen, psychischen 
Erkrankungen und am Lebensende. 
Voraussetzung für einen Spitex-Einsatz ist eine ärztliche Verord-
nung. Unsere Einsätze erfolgen stets in Absprache mit Ihnen.



Unser Angebot

Pflege und Betreuung
Unsere Mitarbeitenden mit Pflegefachausbildung beraten, 
betreuen und unterstützen Kranke und Pflegebedürftige jeden 
Alters mit allen Massnahmen der Gesundheits- und Kranken-
pflege sowie Prävention. Dazu gehören beispielsweise: 
• Beratung und Abklärung 
• Unterstützung bei der Körperpflege sowie beim An- und Ausziehen
• Verabreichung von Medikamenten, Injektionen und Infusionen 
• Wundversorgung und kosmetische Fusspflege
• Puls-, Blutdruck- und Blutzuckermessung 
• körpergerechte Lagerung im Bett
• Hilfe und Begleitung in Krisensituationen, Palliative Care

Psychiatriepflege
Die Spitex Uri bietet neben der Grundversorgung auch ambulante 
psychiatrische Pflege an, die Menschen mit einer psychischen 
Erkrankung in ihrer gewohnten Umgebung begleitet und unterstützt. 
Wir legen grossen Wert auf die enge Zusammenarbeit mit Angehö-
rigen, Bezugspersonen, beteiligten Fachpersonen und Fachstellen. 

Hauswirtschaftliche Dienstleistungen
Nebst den pflegerischen Leistungen unterstützen wir Familien und 
Einzelpersonen bei Bedarf im Haushalt oder bieten Entlastung für 
pflegende Angehörige. Aufgaben, wie zum Beispiel die Erledigung 
des Wochenkehrs, die Wäschepflege oder die Besorgung von 
Kommissionen gehören zum Standardangebot.

Tagesheim
Für die tageweise Pflege und Betreuung von betagten, kranken oder 
beeinträchtigten Angehörigen finden Sie im Tagesheim die nötige 
Unterstützung und Begleitung. Geführt durch die Pro Senectute Uri 
steht die individuelle Betreuung der betroffenen Menschen im 
Mittelpunkt. Gerne vermitteln wir Ihnen den Kontakt.



Frischmahlzeitendienst
Sind Sie nicht in der Lage, sich eine warme Mahlzeit zuzubereiten? 
Wir helfen Ihnen, dass Sie sich trotzdem ausgewogen und gesund 
ernähren können. Gerne liefern wir Ihnen die frisch zubereiteten 
Mahlzeiten nach Hause. 

Mütter- und Väterberatung
Unsere Mütter- und Väterberaterinnen unterstützen Sie in den 
Herausforderungen des Elterndaseins. Unsere Beraterinnen sind 
spezifisch geschult und beraten Sie kostenlos in allen Fragen der 
Babybetreuung und Kleinkindererziehung bis ins Alter von fünf 
Jahren. 

Kinderspitex
Die Pflege und Betreuung von Kindern bedarf spezialisierten 
Fachpersonals. Diese Einsätze werden von der Kinderspitex 
Zentralschweiz übernommen. Gerne vermitteln wir Ihnen den 
Kontakt. 



Kosten
Die Kosten für Grundpflege, Behandlungspflege, Beratung und 
Bedarfsabklärung übernehmen grösstenteils die Kranken-
versicherer gemäss KVG, falls eine entsprechende ärztliche Ver-
ordnung und eine Bestätigung der Kostenschätzung seitens der 
Krankenversicherung vorliegen. Als Klientin oder Klient sind  Sie 
von Gesetzes wegen dazu verpflichtet, einen Teil der Pflegekosten 
zu übernehmen. Diese Patientenbeteiligung beträgt maximal 
CHF 15.95 pro Tag. Hauswirtschaftliche Dienstleistungen sind nicht 
kassenpflichtig. Daher müssen die Kosten für hauswirtschaftliche 
Dienstleistungen und deren Bedarfsabklärung von Ihnen selber 
getragen werden. Die Krankenkassen bieten Zusatzversicherungen 
für Hauswirtschaftsleistungen an. Je nach Umfang der Zusatz-
versicherung erhalten Sie einen Teil der Kosten vom Versicherer 
rückvergütet. 



Verein Spitex Uri

Die Trägerorganisation Spitex Uri ist ein nicht gewinnorientierter 
Verein mit rund 1500 Mitgliedern aus der breiten Bevölkerung. 
Auch Sie sind herzlich willkommen. Als Spitex Uri gehören wir  
dem Verband Spitex Schweiz an.

Mitgliedschaft oder Spenden
Sie können Mitglied werden oder den Verein Spitex Uri mit einer 
Spende unterstützen und somit unsere wichtigen Aufgaben im 
Dienst der Allgemeinheit unterstützen. Mit einer Mitgliedschaft im 
Verein erhalten Sie zudem die Möglichkeit, die Zukunft der Spitex 
Uri aktiv mitzugestalten. 

Jahresbeitrag Verein
Einzelmitgliedschaft kollektiv (Gemeinden) CHF 200
Einzelmitgliedschaft CHF 30

Spendenkonto
PC 30-300086-5
PostFinance IBAN CH66 0900 0000 3030 0086 5
Vielen Dank für Ihre Zuwendung!



Kontakt
Sie erreichen uns zu Bürozeiten telefonisch unter 041 871 04 04

Montag bis Freitag
08:00 – 12:00 Uhr
13:30 – 17:00 Uhr

Wir beraten Sie gerne.

Spitex Uri
Rüttistrasse 71
6467 Schattdorf

Telefon 041 871 04 04
info@spitexuri.ch
www.spitexuri.ch


